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120 minuter f6r Del D.
Tillitna hjdlpmedel pa Del D ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Till de flesta uppgifterna i den hir delen ricker det inte med endast
svar, utan dar kravs det ocksa att du

* redovisar dina I6sningar

* forklarar/motiverar dina tankegingar

* ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behéver endast svar anges. De ar markerade
med ”Endast svar kraps”.

Provet (Del A—D) ger totalt hogst 88 poing.

Grins for provbetyget

E:  Minst 17 poing.

D:  Minst 30 poang varav minst 11 poang pa ldgst niva C.
C:  Minst 41 poing varav minst 21 poing pa liagst niva C.
B:  Minst 55 poang varav minst 7 podng pa niva A.

A: Minst 66 poang varav minst 13 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram: Klass:

Skriv dven ditt namn, fédelsedatum, gymnasieprogram och
klass pa de papper som du limnar in.

Tllustration: Jens Ahlbom



14. En rak trappa bestar av 38 steg.
Varje steg ar 27 cm djupt och 18 cm hogt.
Bestim trappans vinkel mot markplanet.

Figuren ar ej skalenligt ritad.

15. En affir siljer en TV till kontantpriset 6 599 kr.
Kopet gar att fa pa avbetalning med foljande villkor:

Betala 199 kr per manad i 36 manader.
En aviseringsavgift pa 29 kr per manad och
en upplaggningsavgift pa 395 kr tillkommer.

Hur mycket zer kommer TV:n totalt att kosta vid avbetalningskop?
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16. Anton ska ta kérkort och undersoker priserna hos ”Centrala trafikskolan”.

Grafen visar totala kostnaden for teorikurs och korlektioner.

Kostnad 1 kronor

18000

16000 *

14000 .

12000 .

10000 :

8000 .

6000

4000 =

2000

a) Lotta berittar att hon har betalat 9 500 kr {61 teorikurs
och korlektioner hos ”Centrala trafikskolan”.
Hur manga korlektioner har hon da tagit?
Endast svar krévs.

b) Vad kostar varje korlektion hos ”Centrala trafikskolan?
Motivera ditt svar.

¢) Beskriv med ord eller formel den totala kostnaden f6r
teorikurs och korlektioner hos ”Centrala trafikskolan”.
Endast svar kravs.
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25

Antal
korlektioner

(1/0/0)

(1/1/0)

(0/2/0)



17.  En tr6ja kostade 800 kr. Da en butik hade rea sattes priserna ned i tvd omgangar,
torst med 20 % och direfter halva reapriset. Anna och Emelie beridknar tréjans pris

efter de bada prisindringarna.

Anna berdknar priset sa har:
800-0,8-05-320

Qeapriset or 320kr

Emelie gor foljande berikning:
800 ~ 800-02~800-0,5 =
=240

Svour: ?f‘/'dc‘f or 240 ler

Vem har riknat priset ritt och hur kan Anna och Emelie ha resonerat?
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18. Jonna underséker vad en glass har kostat olika ar. Hon vill rita en graf
over prisutvecklingen och anviander ett kalkylprogram for detta.
Hon ritar tva diagram, som ser olika ut.

a) Vilket diagram édr missvisande och varfor? (0/2/0)
Diagram 1 Diagram 2
16,00 16,00
14,00 14,00 Voo
L 12,00 » 12,00
X -
£ 10,00 £ 10,00 /f/./
o o
@ 8,00 2 8,00
8 5
O 6,00 © 5,00 /
4,00 4,00 /
2,00 2,00 —
0,00 T T T T 1 0,00
1970 1980 1990 2000 2010 2020 1973 1980 1987 2002 2006 2012

b) Jonna viljer att géra en berikning i kalkylprogrammet i ruta E5.

Vad ir det hon beridknar och hur mycket blir det? (1/2/0)
SUMMA [ ® @ (= fx| =(C10-C5)/(B10-BS)

J A [ B | c© [ D HEEN F |
1]

2

3 Priset pd en glass

4 Ar Pris (kr)

[ 1973] 1,25] =(C10-C5)/(B10-B5)

6 1980 2,5

7 1987 4,5
8 | 2002 10
9 | 2006 11

10 [ 2012] 15|
11

19. Enligt en prognos beraknas hyran for en ligenhet 6ka med 4 % per ar.
Med hur manga procent beridknas hyran 6ka under en 5-arsperiod
enligt prognosen? (1111)
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20. Tabellen visar kronans virde 6ver tid med hinsyn till prisutveckling.

Ar 1970 1980 1990 2000 2010
1970 1,00 0,41 0,20 0,16 0,14
1980 2,41 1,00 0,48 0,38 0,33
1990 5,02 2,08 1,00 0,80 0,68
2000 6,30 2,61 1,25 1,00 0,86
2010 7,33 3,03 1,46 1,16 1,00

Kélla: SCB

S3 hir laser du tabellen:

1 kr ar 2010 motsvarar 0,14 kr 1 1970 ars penningvirde.
1 kr ar 1990 motsvarar 1,46 kr 1 2010 ars penningvirde.

a) Ar 1980 var medelpriset pi en biobiljett 19,74 kr. Om priset
pa biobiljetter skulle ha foljt kronans penningvarde fran ar 1980,
vad skulle da priset pa en biobiljett ha varit ar 2010? (0/2/0)

b) Ar 2010 var medelpriset pa en biobiljett 81,90 kr. Jamfor detta
biljettpris med biljettpriset ar 1980 i 2010 ars penningvirde.
Vilken slutsats drar du om prisutvecklingen pa biobiljetten? (0/1/1)

¢) Hur manga procent har kronans virde minskat jamfért med
prisutvecklingen mellan ar 1980 och ar 2010 enligt tabellen? (0/0/1)
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21.  Nagot av talen fran 1950 till 1959 ar ett primtal. Vilket?
Motivera ditt svar. (1/111)

22.
REA!

Billiga golvplattor!

Hel lada (50 st) kostar 299:-
och ricker till 2,25 m?

Bilden visar sex golvplattor i ett monster.
Vilka matt (lingd och bredd) har en av dessa plattor? (1/212)

23. TFiguren nedan visar en cirkel och en ritvinklig triangel.
Cirkelns radie ar lika ling som triangelns h6jd. Om cirkeln
skulle rulla ett varv sa skulle strickan motsvara triangelns bas.
Pythagoras pastod att cirkelns area och triangelns area alltid
ar lika stora. Undersok om hans pastiende stimmer.

Figuren ar ej skalenligt ritad.

bas
(0/2/2)
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